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  W maju1, tak jak dotychczas, niekwestionowanym liderem rankingu zaufania do 

polityków pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Ufa mu – według własnych 

deklaracji badanych – dwie trzecie spośród nich (66%). Zaufanie do pozostałych aktywnych 

na politycznej scenie osób kształtuje się na znacznie niższym poziomie.  

Drugie miejsce na liście najczęściej obdarzanych zaufaniem polityków, tak jak 

w kwietniu, przypadło byłemu prezydentowi Aleksandrowi Kwaśniewskiemu. Zaufanie do 

niego deklaruje jednak wyraźnie mniej osób niż miesiąc temu (47% deklaracji zaufania). 

Na trzeciej pozycji, z tylko minimalnie słabszym wynikiem, lokuje się również związany 

z nową lewicową inicjatywą polityczną – Ryszard Kalisz (45%). Zaufaniem dwóch piątych 

respondentów cieszy się najlepiej oceniany wśród przedstawicieli rządzącej koalicji szef MSZ 

Radosław Sikorski (40%).  

Kolejne miejsca w majowym rankingu, z zaufaniem jednej trzeciej badanych, zajmują: 

lider SLD Leszek Miller (34%), premier Donald Tusk, prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz 

szef Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (po 33% wskazań). Na nieco niższym poziomie 

kształtuje się zaufanie do Grzegorza Schetyny, marszałek Sejmu Ewy Kopacz (po 30% 

deklaracji), zdymisjonowanego ostatnio z funkcji ministra sprawiedliwości Jarosława Gowina 

(28%), a także szefa PSL, wicepremiera i ministra gospodarki Janusza Piechocińskiego 

(26%). Mniej osób – około jednej piątych badanych – ufa marszałkowi Senatu Bogdanowi 

Borusewiczowi, ministrowi finansów Jackowi Rostowskiemu (po 21% deklaracji),  szefowi 

RP Januszowi Palikotowi, przewodniczącemu sejmowej komisji ds. zbadania przyczyn 

katastrofy smoleńskiej Antoniemu Macierewiczowi (po 20%) oraz ministrowi zdrowia 

Bartoszowi Arłukowiczowi (18% deklaracji zaufania). Jeszcze niżej pod względem 

rozmiarów społecznego zaufania lokują się: rzecznik PiS Adam Hofman (15% deklaracji 

zaufania), nierozpoznawani przez większość badanych nowy minister sprawiedliwości 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (276) przeprowadzono w dniach 9–15 maja 2013 roku na liczącej 
1101 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Marek Biernacki oraz minister rolnictwa Stanisław Kalemba (po 14% wskazań), szef resortu 

transportu Sławomir Nowak (13%) i rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek (12%). 

Ostatnie miejsca w rankingu zajmują politycy najmniej znani – nieidentyfikowana przez 

ponad dwie trzecie respondentów minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska (11%) 

oraz szef resortu pracy Władysław Kosiniak-Kamysz (8%), którego nie rozpoznaje prawie 

trzy czwarte ankietowanych.  

Spośród przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w badaniu, największą 

nieufność budzi Janusz Palikot (54%). Drugie miejsce w tym negatywnym rankingu zajmuje 

obecnie premier Donald Tusk, któremu nie ufa 48% ankietowanych. Minimalnie mniej osób 

deklaruje brak zaufania do Jarosława Kaczyńskiego (46%). Do polityków budzących dużą 

nieufność badanych niezmiennie zalicza się również Antoni Macierewicz (43%). Sporo 

negatywnych ocen w dalszym ciągu zbierają także marszałek Sejmu Ewa Kopacz (38%) oraz 

Zbigniew Ziobro (37%).  

Niezbyt długa jest w tym miesiącu lista polityków, którzy zyskali w opinii badanych. 

Korzystne zmiany w ocenach są też raczej nieduże i wyrażają się na ogół jedynie spadkiem 

negatywnych ocen. Jedynym politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni zyskał na zaufaniu 

społecznym, a i to tylko w znikomym stopniu, jest rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek 

(wzrost zaufania o 3 punkty procentowe i taki sam spadek nieufności). Pozostali politycy, 

w przypadku których można mówić o poprawie dotychczasowych notowań, spotkali się 

jedynie z mniej krytyczną niż dotychczas oceną ankietowanych.  

Straty z poprzednich miesięcy nadrabia m.in. Bartosz Arłukowicz. Nie przybyło 

wprawdzie badanych obdarzających szefa resortu zdrowia zaufaniem, jednak po raz kolejny 

zmalała w tym miesiącu liczba respondentów mających doń negatywne nastawienie (spadek 

nieufności o 6 punktów procentowych). Na podobnej zasadzie poprawiły się notowania 

Jarosława Kaczyńskiego, któremu ubyło nieco przeciwników (spadek nieufności o 4 punkty). 

Mniej krytycznie badani ocenili ponadto marszałek Sejmu Ewę Kopacz oraz Ryszarda 

Kalisza (spadki nieufności po 4 punkty procentowe). Minimalnie, w granicach błędu pomiaru, 

spadła też nieufność w stosunku do Janusza Palikota (spadek o 3 punkty procentowe). 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2013  

Zaufanie Nieufność  

V ’13 zmiana  
od IV ’13 

V ’13 zmiana  
od IV ’13 

Obojętność Nieznajomość

Bronisław Komorowski 66 -4 15 3 16 1 

Aleksander Kwaśniewski 47 -7 25 4 22 1 

Ryszard Kalisz 45 -1 20 -4 22 9 

Radosław Sikorski 40 -3 20 -3 18 19 

Leszek Miller  34 -2 33 1 24 5 

Zbigniew Ziobro 33 -1 37 0 19 6 

Jarosław Kaczyński 33 0 46 -4 16 1 

Donald Tusk 33 -1 48 -1 16 1 

Grzegorz Schetyna 30 -5 21 0 23 21 

Ewa Kopacz 30 0 38 -4 17 11 

Jarosław Gowin 28 -3 21 0 22 24 

Janusz Piechociński 26 -2 12 1 18 40 

Bogdan Borusewicz 21 -1 10 -3 19 45 

Jacek Rostowski 21 1 22 -2 19 34 

Antoni Macierewicz 20 -3 43 1 16 16 

Janusz Palikot 20 0 54 -3 20 3 

Bartosz Arłukowicz 18 -1 28 -6 15 34 

Adam Hofman 15 1 22 -1 14 45 

Marek Biernacki 14 * 6 * 17 58 

Stanisław Kalemba 14 0 8 0 14 59 

Sławomir Nowak 13 -2 24 1 15 45 

Andrzej Rozenek 12 3 14 -3 16 55 

Elżbieta Bieńkowska 11 -1 5 0 13 68 

Władysław Kosiniak-Kamysz 8 -1 6 -1 9 73 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W kwietniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 21 23 27 25 19 23 22 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19 18

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - 12 11

M. Biernacki                   14

B. Borusewicz  26 23 28 27 23 24 24 22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22 21

J. Gowin - 22 26 24 24 26 25 26 23 26 25 29 26 29 30 30 33 31 28

A. Hofman - 13 12 - 14 - - - - - 14 - - - - 17 15 14 15

J. Kaczyński 28 28 29 27 32 31 27 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33 33

S. Kalemba - - - - - - - - - 10 9 - - - - - 14 14 14

R. Kalisz 45 45 - - 43 46 49 47 43 45 46 48 48 52 47 50 46 46 45

B. Komorowski 75 72 71 72 68 68 69 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70 66

E. Kopacz 42 40 33 28 26 35 32 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30 30

W. Kosiniak-Kamysz - - - - 3 6 5 5 - - - - - - - 8 9 9 8 

A. Kwaśniewski - - - - - - - - - - - - - - - - - 54 47

A. Macierewicz 21 - - 22 - 20 18 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23 20

L. Miller 35 35 38 39 36 33 38 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36 34

S. Nowak - - 18 15 15 19 16 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15 13

J. Palikot 28 31 37 32 29 27 29 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20 20

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - 28 29 30 31 28 26

J. Rostowski 25 27 27 29 23 23 24 25 24 27 23 25 25 25 23 21 24 20 21

A. Rozenek - - - - - 9 9 8 8 8 9 7 - - - - - 9 12

G. Schetyna 38 36 41 - - 36 32 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35 30

R. Sikorski 49 50 51 48 45 48 47 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43 40

D. Tusk 54 52 49 44 36 36 36 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34 33

Z. Ziobro 36 32 31 32 32 31 32 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34 33
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 8 11 24 27 29 25 27 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34 28

E. Bieńkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 5 

M. Biernacki                   6 

B. Borusewicz 7 12 8 10 9 10 9 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13 10

J. Gowin - 11 10 14 14 14 14 16 15 16 17 18 18 18 15 16 20 21 21

A. Hofman - 24 21 - 17 - - - - - 21 - - - - 20 23 23 22

J. Kaczyński 54 54 55 57 48 54 52 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50 46

S. Kalemba - - - - - - - - - 5 5 - - - - - 7 8 8 

R. Kalisz 19 21 - - 24 20 16 19 18 18 19 19 17 16 18 16 22 24 20

B. Komorowski 9 11 11 12 15 14 13 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12 15

E. Kopacz 26 28 34 44 44 37 35 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42 38

W. Kosiniak-Kamysz - - - - 3 3 4 4 - - - - - - - 5 5 7 6 

A. Kwaśniewski - - - - - - - - - - - - - - - - - 21 25

A. Macierewicz 38 - - 44 - 43 44 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42 43

L. Miller 30 31 27 30 29 32 27 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32 33

S. Nowak - - 5 9 11 10 12 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23 24

J. Palikot 46 43 39 45 48 50 48 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57 54

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - - 7 7 8 8 11 12

J. Rostowski 13 16 17 20 21 21 20 21 19 19 21 22 19 20 20 23 24 24 22

A. Rozenek - - - - - 9 8 10 10 9 13 11 - - - - - 17 14

G. Schetyna 18 19 19 - - 17 20 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21 21

R. Sikorski 15 17 17 21 20 19 17 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23 20

D. Tusk 27 29 32 39 45 45 47 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49 48

Z. Ziobro 34 39 40 44 39 40 38 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37 37
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Największą zmianą, jaką rejestrujemy w tym miesiącu, jest spadek notowań 

Aleksandra Kwaśniewskiego. W stosunku do kwietnia, kiedy to jego nazwisko po kilkuletniej 

przerwie ponownie uwzględniliśmy na naszej liście polityków, zaufanie do byłego prezydenta 

zmalało o 7 punktów procentowych, jednocześnie nieco przybyło osób negatywne do niego 

nastawionych (wzrost nieufności o 4 punkty). Zmianę w notowaniach Aleksandra 

Kwaśniewskiego – z jednej strony można tłumaczyć nienajlepszą w ostatnich tygodniach 

prasą byłego prezydenta (m.in. zarzutami o niekorzystny z punktu widzenia polskich 

interesów lobbing), z drugiej zaś – sam Aleksander Kwaśniewski poprzez swoje niedawne 

oświadczenie o braku sprecyzowanych planów politycznych, niejako „wypisał się” z roli 

aktywnego uczestnika bieżącej polityki, a przede wszystkim twórcy i animatora nowej 

inicjatywy politycznej w eurowyborach, którą wcześniej sam zapowiadał.  

W maju, po niewielkim wzroście ocen w ubiegłym miesiącu, dość wyraźnie na 

zaufaniu społecznym stracił również Grzegorz Schetyna, często ostatnio przywoływany przez 

dziennikarzy jako jeden z głównych konkurentów premiera (spadek zaufania o 5 punktów 

procentowych).  

Nieco słabsze od uzyskiwanych w poprzednich miesiącach okazały się ponadto 

majowe notowania Bronisława Komorowskiego. Zaufanie do prezydenta zmalało o 4 punkty 

procentowe, zwiększyła się przy tym nieco grupa badanych, którzy mu nie ufają 

(o  3  punkty). Minimalne, utrzymane w granicach błędu pomiaru, pogorszenie ocen 

rejestrujemy jeszcze w przypadku Jarosława Gowina i Antoniego Macierewicza (spadek 

zaufania po 3 punkty). Notowania pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli 

sceny politycznej nie zmieniły się znacząco.  

ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 
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Zdecydowanie najlepiej odbieranym politykiem jest Bronisław Komorowski (średnia 

ocen wynosi 1,59). Mimo trochę słabszych w tym miesiącu notowań prezydent pod względem 

korzystnego bilansu ocen nadal zdecydowanie dystansuje wszystkich pozostałych 

uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MAJU 2013  
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Drugie miejsce w rankingu średnich, z bardzo dużą jednak stratą do urzędującego 

prezydenta, zajmuje Ryszard Kalisz (0,65). Na kolejnych pozycjach – z niemal identycznym 

wynikiem – lokują się: wicepremier i szef koalicyjnego PSL Janusz Piechociński (0,52), mało 

znana, ale dobrze oceniana przez rozpoznające ją osoby minister rozwoju regionalnego 

Elżbieta Bieńkowska (0,50), Aleksander Kwaśniewski (0,49) oraz szef MSZ Radosław 

Sikorski (0,48). Raczej pozytywnie odbierani są również nowy szef resortu sprawiedliwości 

Marek Biernacki (0,39), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,36) i minister rolnictwa 

Stanisław Kalemba (0,24). Dodatnią średnią ocen, świadczącą już jednak o znikomej 

przewadze pozytywnych nastawień, mają jeszcze Grzegorz Schetyna (0,12) oraz Jarosław 

Gowin (0,09). W ocenach pozostałych polityków przeważają noty negatywne. 

Najgorzej odbierany jest Janusz Palikot (średnia ocen wynosi -1,69). Niewiele wyższą 

średnią ocen ma Antoni Macierewicz (-1,52). Nieufność zdecydowanie dominuje również 

w społecznych ocenach Sławomira Nowaka (-1,04), Bartosza Arłukowicza (-0,93), premiera 

Donalda Tuska (-0,89), a także Jarosława Kaczyńskiego (-0,83), marszałek Sejmu 

Ewy  Kopacz (-0,80) i rzecznika PiS Adama Hofmana (-0,77). Lepiej – choć również 

w przeważającej mierze negatywnie – postrzegani są Andrzej Rozenek (-0,49), minister 

finansów Jacek Rostowski (-0,43) oraz liderzy dwóch pozostałych mających swoich 

przedstawicieli w Sejmie ugrupowań – szef Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (-0,39) oraz 

przewodniczący SLD Leszek Miller (-0,37).  

Jedynym politykiem, który w ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne pomiary 

zyskał w ocenie badanych, jest rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek (wzrost średniej 

ocen o 0,46 punktu).  

Relatywnie najwięcej stracili natomiast były i obecny prezydent Aleksander 

Kwaśniewski i Bronisław Komorowski (różnice średnich ocen wynoszą odpowiednio: 

-0,36 i -0,35 punktu) oraz Antoni Macierewicz (-0,33). W przypadku pozostałych polityków 

zmiany odnotowane na poziomie zagregowanych deklaracji zaufania i nieufności nie 

zaważyły w stopniu istotnym statystycznie na ich dotychczasowym bilansie ocen.  
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
IV 2013 V 2013 Różnica 

Andrzej Rozenek -0,95 -0,49 0,46* 
Bartosz Arłukowicz -1,14 -0,93 0,21 
Bogdan Borusewicz 0,17 0,36 0,19 
Janusz Palikot -1,86 -1,69 0,17 
Adam Hofman -0,93 -0,77 0,16 
Ryszard Kalisz 0,53 0,65 0,12 
Jacek Rostowski -0,53 -0,43 0,10 
Władysław Kosiniak-Kamysz -0,15 -0,07 0,08 
Jarosław Kaczyński -0,89 -0,83 0,06 
Elżbieta Bieńkowska 0,46 0,50 0,04 
Stanisław Kalemba 0,20 0,24 0,04 
Radosław Sikorski 0,44 0,48 0,04 
Donald Tusk -0,89 -0,89 0,00 
Zbigniew Ziobro -0,38 -0,39 -0,01 
Ewa Kopacz -0,76 -0,80 -0,04 
Janusz Piechociński 0,56 0,52 -0,04 
Grzegorz Schetyna 0,19 0,12 -0,07 
Leszek Miller  -0,19 -0,37 -0,18 
Jarosław Gowin 0,28 0,09 -0,19 
Sławomir Nowak -0,80 -1,04 -0,24 
Antoni Macierewicz -1,19 -1,52 -0,33* 
Bronisław Komorowski 1,94 1,59 -0,35* 
Aleksander Kwaśniewski 0,85 0,49 -0,36* 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
 

 

   

W maju z największym zaufaniem Polaków spotykają się obecny prezydent Bronisław 

Komorowski, były prezydent Aleksander Kwaśniewski, a także Ryszard Kalisz oraz szef 

MSZ Radosław Sikorski. Warto zauważyć, że stosunkowo dużym zaufaniem, wśród jednak 

mniej licznej grupy rozpoznających ich respondentów, cieszą się jeszcze wicepremier Janusz 

Piechociński i minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska. Najwięcej głosów 

niechęci zebrali w tym miesiącu Janusz Palikot, premier Donald Tusk, Jarosław Kaczyński 

oraz Antoni Macierewicz.  

Zmiany w społecznym odbiorze polityków są w tym miesiącu niewielkie. Jedynym, 

który nieco zyskał w opinii badanych, jest rzecznik Ruchu Palikota Andrzej Rozenek. 

W przypadku pozostałych polityków, którzy poprawili swe notowania, można mówić jedynie 
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o spadku nieufności. Mniej osób niż miesiąc temu zadeklarowało brak zaufania do Bartosza 

Arłukowicza, Jarosława Kaczyńskiego, Ewy Kopacz, Ryszarda Kalisza oraz Janusza Palikota.  

W stosunku do kwietnia najwyraźniej pogorszyły się oceny Aleksandra 

Kwaśniewskiego, co jest zapewne zawiązane z pewną chwiejnością decyzyjną, którą były 

prezydent wykazał się w ostatnim czasie. Po kilku miesiącach bardzo wysokich notowań 

w  maju odnotowaliśmy niewielką korektę ocen prezydenta Bronisława Komorowskiego. 

Na zaufaniu społecznym stracił także krytykowany coraz częściej, również przez niektórych 

przedstawicieli macierzystej partii, przewodniczący sejmowego zespołu ds. zbadania 

przyczyn katastrofy smoleńskiej Antoni Macierewicz.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 15 18 34 5 1101 
Mężczyźni 31 17 17 31 3 533 Płeć 
Kobiety  26 14 18 37 6 568 
18-24 lata 13 15 9 60 3 130 
25-34 23 19 13 45 1 223 
35-44 29 19 19 27 6 187 
45-54 35 14 21 26 4 181 
55-64 39 16 17 21 6 191 

Wiek 

65 lat i więcej  27 9 25 32 7 189 
Wieś 26 15 15 40 4 434 
Miasto do 20 tys. 21 14 16 42 6 164 
20-100 tys. 33 14 20 29 4 210 
101-500 tys. 30 19 19 29 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 15 24 18 8 116 
Podstawowe 21 11 13 51 4 239 
Zasadnicze zawodowe 29 14 13 39 4 276 
Średnie 33 16 18 29 5 369 

Wykształcenie 

Wyższe 28 22 26 19 5 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 27 18 31 19 5 115 
Średni personel, technicy 51 12 14 21 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 39 18 25 18  64 
Pracownicy usług 24 23 16 32 5 86 
Robotnicy wykwalifikowani 36 12 13 35 3 129 
Robotnicy niewykwalifik. 21 12 8 51 8 63 
Rolnicy 28 28 10 29 5 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 34 24 13 27 2 41 
Renciści 26 21 15 37 2 72 
Emeryci 31 9 24 27 8 215 
Uczniowie i studenci 11 16 11 59 4 73 
Bezrobotni 19 10 10 59 1 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 12 18 39 7 61 
inst. państw., publicznej 31 18 20 29 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 38 11 28 20 3 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 18 14 34 4 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 28 10 24 8 59 
Do 500 zł 27 13 8 50 2 159 
501-750  30 15 17 34 3 117 
751-1000  24 12 20 38 6 146 
1001-1500 28 18 20 30 5 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 18 24 20 3 211 
Złe 32 9 10 43 7 154 
Średnie 30 16 16 32 5 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 25 17 22 33 3 436 
Kilka razy w tygodniu 27 9 21 32 11 65 
Raz w tygodniu 30 17 18 31 4 516 
1-2 razy w miesiącu 25 15 16 39 5 166 
Kilka razy w roku 30 13 17 36 4 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 16 16 39 2 130 
Lewica 32 15 30 19 4 195 

Centrum 26 18 17 37 2 382 

Prawica 38 15 20 23 4 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 12 6 53 9 265 
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Tabela  2 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 10 19 21 45 5 1101 
Mężczyźni 13 21 25 37 4 533 Płeć 
Kobiety  7 17 17 52 6 568 
18-24 lata 4 22 14 57 3 130 
25-34 4 20 12 61 2 223 
35-44 10 19 14 52 5 187 
45-54 10 22 28 34 5 181 
55-64 16 21 28 31 4 191 

Wiek 

65 lat i więcej  14 10 28 37 10 189 
Wieś 8 17 19 51 5 434 
Miasto do 20 tys. 8 16 22 48 6 164 
20-100 tys. 13 24 21 36 5 210 
101-500 tys. 10 23 23 42 2 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 15 24 40 9 116 
Podstawowe 8 11 18 57 6 239 
Zasadnicze zawodowe 12 15 18 51 5 276 
Średnie 9 23 23 40 5 369 

Wykształcenie 

Wyższe 11 27 24 34 4 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 19 32 33 5 115 
Średni personel, technicy 14 17 29 38 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 7 24 21 43 6 64 
Pracownicy usług 9 26 13 51 2 86 
Robotnicy wykwalifikowani 10 17 19 48 5 129 
Robotnicy niewykwalifik. 7 19 11 56 7 63 
Rolnicy 12 15 14 54 5 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 36 19 39 2 41 
Renciści 9 20 25 39 6 72 
Emeryci 15 11 30 36 8 215 
Uczniowie i studenci 3 22 16 58 1 73 
Bezrobotni 9 18 12 62  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 7 25 8 49 11 61 
inst. państw., publicznej 8 21 23 44 4 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 17 21 41 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 23 20 46 4 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 16 15 50 8 59 
Do 500 zł 5 20 13 59 4 159 
501-750  9 20 16 48 7 117 
751-1000  14 13 20 48 5 146 
1001-1500 10 15 30 40 4 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 15 22 29 31 2 211 
Złe 11 15 17 50 8 154 
Średnie 9 19 21 46 5 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 20 23 42 5 436 
Kilka razy w tygodniu 15 11 18 47 9 65 
Raz w tygodniu 10 19 24 41 5 516 
1-2 razy w miesiącu 9 21 16 51 3 166 
Kilka razy w roku 8 22 20 45 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 15 18 52 4 130 
Lewica 12 21 32 33 2 195 

Centrum 6 22 20 48 4 382 

Prawica 18 17 28 31 5 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 15 7 63 10 265 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 46 16 33 1 3 1101 
Mężczyźni 50 17 30 1 2 533 Płeć 
Kobiety  43 16 36 1 4 568 
18-24 lata 39 18 41 1 1 130 
25-34 48 22 27 2 1 223 
35-44 53 14 29 0 3 187 
45-54 47 19 30 1 3 181 
55-64 51 15 30 1 4 191 

Wiek 

65 lat i więcej  39 8 45 3 6 189 
Wieś 36 14 45 1 3 434 
Miasto do 20 tys. 49 19 27 1 4 164 
20-100 tys. 52 14 31 1 1 210 
101-500 tys. 53 23 20 1 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 12 23 1 3 116 
Podstawowe 34 12 48 2 4 239 
Zasadnicze zawodowe 45 17 33 2 3 276 
Średnie 50 17 30 1 2 369 

Wykształcenie 

Wyższe 55 19 24 1 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 59 17 20 1 2 115 
Średni personel, technicy 62 22 14  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 51 21 26 1 1 64 
Pracownicy usług 41 19 33 2 5 86 
Robotnicy wykwalifikowani 50 17 32  1 129 
Robotnicy niewykwalifik. 45 15 34  6 63 
Rolnicy 34 14 48  4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 52 21 23 2 2 41 
Renciści 39 17 41 2 1 72 
Emeryci 42 9 41 2 6 215 
Uczniowie i studenci 37 13 50   73 
Bezrobotni 52 18 25 4  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 44 23 30 1 3 61 
inst. państw., publicznej 57 16 27  1 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 46 18 31 2 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 51 20 25 1 3 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 14 45  5 59 
Do 500 zł 42 20 34 2 2 159 
501-750  48 10 40 2  117 
751-1000  36 13 44 3 3 146 
1001-1500 51 12 35  1 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 18 23  2 211 
Złe 48 8 36 2 5 154 
Średnie 44 18 35 1 3 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 49 17 31 1 3 436 
Kilka razy w tygodniu 23 14 55  7 65 
Raz w tygodniu 37 17 43 1 2 516 
1-2 razy w miesiącu 49 17 32 1 1 166 
Kilka razy w roku 60 17 17 1 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 12 14 4 2 130 
Lewica 66 14 19  1 195 

Centrum 50 20 27 1 1 382 

Prawica 31 11 56 1 1 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 42 18 30 3 8 265 
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Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 16 66 1 2 1101 
Mężczyźni 15 16 66 1 2 533 Płeć 
Kobiety  14 16 65 1 4 568 
18-24 lata 27 23 48 1 1 130 
25-34 15 23 59 2 1 223 
35-44 14 14 69 2 2 187 
45-54 12 15 71  3 181 
55-64 15 10 69 0 5 191 

Wiek 

65 lat i więcej  10 9 74 1 6 189 
Wieś 13 14 69 1 3 434 
Miasto do 20 tys. 14 14 69  4 164 
20-100 tys. 19 17 61 1 2 210 
101-500 tys. 18 20 58 2 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 12 70  3 116 
Podstawowe 15 12 67 2 4 239 
Zasadnicze zawodowe 15 16 64 1 4 276 
Średnie 16 16 65 1 2 369 

Wykształcenie 

Wyższe 13 18 67 1 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 11 18 67 1 3 115 
Średni personel, technicy 12 24 62  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 17 14 66  3 64 
Pracownicy usług 15 25 53 2 5 86 
Robotnicy wykwalifikowani 17 18 64  1 129 
Robotnicy niewykwalifik. 16 5 75 2 3 63 
Rolnicy 14 20 61 2 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 13 76  2 41 
Renciści 11 11 73 2 2 72 
Emeryci 10 10 74 1 5 215 
Uczniowie i studenci 28 16 55  1 73 
Bezrobotni 23 16 60 2  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 23 59 2 2 61 
inst. państw., publicznej 13 20 65 1 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 19 13 63 2 3 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 18 65 1 1 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 19 61 2 7 59 
Do 500 zł 20 17 60 1 2 159 
501-750  16 17 65 2 1 117 
751-1000  14 13 68 2 3 146 
1001-1500 12 17 69  1 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 12 75  1 211 
Złe 22 14 59 1 4 154 
Średnie 17 15 64 1 2 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 16 70 1 3 436 
Kilka razy w tygodniu 21 11 61  7 65 
Raz w tygodniu 15 15 66 1 3 516 
1-2 razy w miesiącu 16 16 66 1 1 166 
Kilka razy w roku 12 14 68 1 4 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 21 61 2 1 130 
Lewica 9 8 82  1 195 

Centrum 15 17 65 1 2 382 

Prawica 21 13 64 1 2 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 22 56 2 7 265 
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Tabela 5 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 38 17 30 11 4 1101 
Mężczyźni 40 20 26 11 4 533 Płeć 
Kobiety  36 16 32 12 5 568 
18-24 lata 25 20 25 29 1 130 
25-34 39 21 29 10 2 223 
35-44 43 20 25 8 4 187 
45-54 38 18 33 7 5 181 
55-64 40 18 31 5 6 191 

Wiek 

65 lat i więcej  38 9 32 14 7 189 
Wieś 35 17 29 15 5 434 
Miasto do 20 tys. 35 15 33 11 6 164 
20-100 tys. 41 20 27 8 3 210 
101-500 tys. 37 20 31 10 2 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 16 30 5 4 116 
Podstawowe 32 13 24 26 6 239 
Zasadnicze zawodowe 41 19 25 9 5 276 
Średnie 38 17 33 8 3 369 

Wykształcenie 

Wyższe 39 21 36 2 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 41 20 34 1 3 115 
Średni personel, technicy 59 9 26 5 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 38 18 36 5 4 64 
Pracownicy usług 32 27 24 11 7 86 
Robotnicy wykwalifikowani 43 19 27 10 1 129 
Robotnicy niewykwalifik. 25 21 30 15 9 63 
Rolnicy 52 7 22 15 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 23 27 4 2 41 
Renciści 27 22 34 13 4 72 
Emeryci 41 9 32 9 8 215 
Uczniowie i studenci 25 19 27 28 1 73 
Bezrobotni 32 19 25 23  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 23 32 12 1 61 
inst. państw., publicznej 42 22 29 6 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 42 13 31 8 6 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 21 30 6 4 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 46 11 24 13 7 59 
Do 500 zł 37 19 26 17 3 159 
501-750  43 19 27 11 1 117 
751-1000  38 13 31 13 6 146 
1001-1500 35 26 28 8 3 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 39 13 40 5 3 211 
Złe 44 10 21 20 5 154 
Średnie 41 19 27 9 4 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 18 36 11 4 436 
Kilka razy w tygodniu 36 16 31 8 8 65 
Raz w tygodniu 40 17 30 9 3 516 
1-2 razy w miesiącu 39 18 26 13 4 166 
Kilka razy w roku 32 20 30 13 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 15 29 14 2 130 
Lewica 39 14 41 4 2 195 

Centrum 36 22 31 10 1 382 

Prawica 49 12 28 8 2 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 19 21 21 11 265 
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Tabela 6 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 24 34 5 4 1101 
Mężczyźni 35 23 35 4 3 533 Płeć 
Kobiety  32 24 33 5 5 568 
18-24 lata 26 24 34 12 5 130 
25-34 29 32 32 6 1 223 
35-44 37 26 32 3 3 187 
45-54 36 24 35 1 3 181 
55-64 37 20 36 2 5 191 

Wiek 

65 lat i więcej  35 14 37 6 8 189 
Wieś 30 24 37 6 4 434 
Miasto do 20 tys. 31 23 33 7 6 164 
20-100 tys. 37 22 35 3 3 210 
101-500 tys. 36 25 31 5 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 24 29  6 116 
Podstawowe 26 21 38 9 6 239 
Zasadnicze zawodowe 33 20 37 6 4 276 
Średnie 35 25 34 4 3 369 

Wykształcenie 

Wyższe 40 29 28 1 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 50 18 29 1 2 115 
Średni personel, technicy 38 39 19 2 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 35 30 33  1 64 
Pracownicy usług 36 30 26 2 6 86 
Robotnicy wykwalifikowani 34 24 35 4 3 129 
Robotnicy niewykwalifik. 27 22 44 3 4 63 
Rolnicy 31 28 30 7 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 22 35  2 41 
Renciści 24 19 45 9 3 72 
Emeryci 35 17 35 5 8 215 
Uczniowie i studenci 29 22 35 9 5 73 
Bezrobotni 18 30 41 11  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 26 35 7 4 61 
inst. państw., publicznej 38 28 31 2 1 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 35 18 39 5 3 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 40 26 29 2 3 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 30 29 7 7 59 
Do 500 zł 25 25 41 7 2 159 
501-750  26 26 37 10  117 
751-1000  35 17 37 4 7 146 
1001-1500 38 22 35 1 3 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 25 35 1 1 211 
Złe 33 15 37 8 5 154 
Średnie 35 26 32 4 4 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 24 35 5 4 436 
Kilka razy w tygodniu 39 12 32 6 11 65 
Raz w tygodniu 37 22 33 4 3 516 
1-2 razy w miesiącu 33 24 34 6 3 166 
Kilka razy w roku 26 28 37 5 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 27 34 6 3 130 
Lewica 25 19 54 1 0 195 

Centrum 31 26 37 4 2 382 

Prawica 49 20 23 4 3 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 26 26 10 11 265 
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Tabela 7 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 54 20 20 3 3 1101 
Mężczyźni 52 20 24 2 3 533 Płeć 
Kobiety  57 20 17 3 3 568 
18-24 lata 39 29 25 5 1 130 
25-34 50 19 26 3 1 223 
35-44 53 23 20 2 2 187 
45-54 55 23 19 1 2 181 
55-64 61 17 16 1 5 191 

Wiek 

65 lat i więcej  63 10 16 5 5 189 
Wieś 55 18 20 3 4 434 
Miasto do 20 tys. 51 22 20 4 4 164 
20-100 tys. 60 17 19 3 1 210 
101-500 tys. 49 23 23 3 2 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 53 22 22  3 116 
Podstawowe 53 17 18 6 5 239 
Zasadnicze zawodowe 56 17 20 4 4 276 
Średnie 52 23 22 1 2 369 

Wykształcenie 

Wyższe 56 21 21 1 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 60 21 15 1 2 115 
Średni personel, technicy 45 24 30  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 51 28 20  1 64 
Pracownicy usług 55 19 20 2 4 86 
Robotnicy wykwalifikowani 52 21 24 1 1 129 
Robotnicy niewykwalifik. 49 10 25 7 8 63 
Rolnicy 63 19 11 3 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 19 23 2 2 41 
Renciści 45 24 23 5 2 72 
Emeryci 64 12 16 3 5 215 
Uczniowie i studenci 43 33 20 3 1 73 
Bezrobotni 45 24 28 4  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 54 15 25 6  61 
inst. państw., publicznej 54 26 19 1 1 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 60 11 23 4 3 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 50 21 24 2 3 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 65 20 6 3 7 59 
Do 500 zł 57 19 20 2 2 159 
501-750  49 23 22 6  117 
751-1000  58 15 20 3 5 146 
1001-1500 62 16 19 1 1 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 48 24 25 1 2 211 
Złe 61 16 16 3 4 154 
Średnie 59 17 18 3 3 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 46 24 24 2 3 436 
Kilka razy w tygodniu 66 18 5 5 6 65 
Raz w tygodniu 61 19 16 2 2 516 
1-2 razy w miesiącu 54 21 20 4 1 166 
Kilka razy w roku 43 22 26 3 5 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 21 37 2 1 130 
Lewica 41 24 33 2 0 195 

Centrum 55 20 21 3 1 382 

Prawica 69 17 12 1 1 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 48 20 18 6 8 265 
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Tabela 8 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 18 26 40 4 1101 
Mężczyźni 14 22 28 32 4 533 Płeć 
Kobiety  9 14 23 47 6 568 
18-24 lata 8 16 11 64 2 130 
25-34 9 27 11 51 2 223 
35-44 13 19 20 40 8 187 
45-54 15 20 30 30 6 181 
55-64 15 16 36 28 4 191 

Wiek 

65 lat i więcej  9 6 43 31 11 189 
Wieś 10 14 27 44 5 434 
Miasto do 20 tys. 13 16 20 46 6 164 
20-100 tys. 13 22 28 31 7 210 
101-500 tys. 16 24 19 38 4 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 17 33 36 7 116 
Podstawowe 9 6 28 51 5 239 
Zasadnicze zawodowe 13 13 22 45 7 276 
Średnie 12 23 28 34 4 369 

Wykształcenie 

Wyższe 13 27 23 30 7 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 18 25 25 24 7 115 
Średni personel, technicy 11 27 18 39 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 9 32 17 38 4 64 
Pracownicy usług 3 25 23 45 4 86 
Robotnicy wykwalifikowani 19 14 24 38 5 129 
Robotnicy niewykwalifik. 10 18 14 49 8 63 
Rolnicy 14 15 25 42 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 23 19 46 4 41 
Renciści 15 8 38 37 2 72 
Emeryci 10 8 44 28 10 215 
Uczniowie i studenci 7 17 11 65  73 
Bezrobotni 6 21 18 53 2 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 12 22 13 47 6 61 
inst. państw., publicznej 18 26 19 32 5 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 16 32 31 8 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 22 20 44 4 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 20 26 37 7 59 
Do 500 zł 9 14 23 51 3 159 
501-750  14 23 16 44 3 117 
751-1000  10 15 33 37 5 146 
1001-1500 15 18 32 30 5 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 11 21 31 34 4 211 
Złe 14 11 25 42 8 154 
Średnie 13 17 26 39 6 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 22 25 40 4 436 
Kilka razy w tygodniu 6 9 35 40 9 65 
Raz w tygodniu 12 16 30 37 5 516 
1-2 razy w miesiącu 12 20 21 42 6 166 
Kilka razy w roku 12 20 22 40 6 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 21 15 47 4 130 
Lewica 15 16 36 28 5 195 

Centrum 9 23 24 41 4 382 

Prawica 16 17 35 29 3 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 12 12 58 10 265 
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Tabela 9 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 19 21 34 4 1101 
Mężczyźni 27 22 22 26 3 533 Płeć 
Kobiety  17 17 19 40 6 568 
18-24 lata 14 25 12 44 5 130 
25-34 21 25 14 39 1 223 
35-44 20 26 15 34 5 187 
45-54 22 21 27 26 4 181 
55-64 29 15 25 24 6 191 

Wiek 

65 lat i więcej  22 6 29 35 7 189 
Wieś 20 17 17 41 5 434 
Miasto do 20 tys. 21 19 22 33 5 164 
20-100 tys. 30 19 20 27 4 210 
101-500 tys. 17 26 22 33 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 20 32 20 7 116 
Podstawowe 17 12 14 51 5 239 
Zasadnicze zawodowe 22 16 18 39 5 276 
Średnie 24 23 20 28 5 369 

Wykształcenie 

Wyższe 23 25 32 16 4 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 27 25 32 13 5 115 
Średni personel, technicy 34 29 20 15 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 25 28 21 23 3 64 
Pracownicy usług 23 25 9 38 6 86 
Robotnicy wykwalifikowani 25 16 18 39 2 129 
Robotnicy niewykwalifik. 17 16 13 49 5 63 
Rolnicy 18 18 17 43 5 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 18 20 35 2 41 
Renciści 14 18 24 37 7 72 
Emeryci 26 7 28 32 8 215 
Uczniowie i studenci 9 30 15 42 3 73 
Bezrobotni 20 29 10 40 1 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 20 25 39 6 61 
inst. państw., publicznej 25 26 21 25 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 26 18 23 27 7 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 22 17 35 2 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 20 15 40 8 59 
Do 500 zł 19 20 14 42 5 159 
501-750  22 18 19 40 1 117 
751-1000  25 12 17 40 5 146 
1001-1500 24 21 19 31 4 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 22 31 19 3 211 
Złe 19 14 19 41 7 154 
Średnie 25 19 20 33 4 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 22 22 32 5 436 
Kilka razy w tygodniu 25 10 18 37 10 65 
Raz w tygodniu 22 22 22 30 4 516 
1-2 razy w miesiącu 19 20 20 36 4 166 
Kilka razy w roku 21 17 19 37 6 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 19 20 37 2 130 
Lewica 25 23 33 17 3 195 

Centrum 19 25 21 33 2 382 

Prawica 35 16 23 22 4 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 13 8 59 9 265 
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Tabela 10 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 21 23 30 21 5 1101 
Mężczyźni 23 25 32 16 4 533 Płeć 
Kobiety  19 21 28 26 6 568 
18-24 lata 24 22 14 38 2 130 
25-34 19 36 21 21 4 223 
35-44 22 23 28 22 5 187 
45-54 16 26 38 15 6 181 
55-64 27 18 38 12 5 191 

Wiek 

65 lat i więcej  18 10 39 25 9 189 
Wieś 19 21 28 27 5 434 
Miasto do 20 tys. 21 27 26 19 8 164 
20-100 tys. 25 22 34 16 3 210 
101-500 tys. 17 27 30 23 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 21 38 10 8 116 
Podstawowe 17 13 26 38 7 239 
Zasadnicze zawodowe 20 21 29 24 6 276 
Średnie 23 25 32 15 4 369 

Wykształcenie 

Wyższe 22 32 33 10 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 23 28 36 8 5 115 
Średni personel, technicy 25 22 32 17 4 42 
Pracownicy adm.-biurowi 22 30 33 9 6 64 
Pracownicy usług 16 29 25 26 4 86 
Robotnicy wykwalifikowani 24 24 30 17 5 129 
Robotnicy niewykwalifik. 18 19 26 25 12 63 
Rolnicy 22 20 20 32 5 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 42 22 13 2 41 
Renciści 18 16 37 24 5 72 
Emeryci 21 11 41 18 8 215 
Uczniowie i studenci 22 20 19 37 2 73 
Bezrobotni 13 27 23 38  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 34 18 22 3 61 
inst. państw., publicznej 29 27 26 13 5 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 22 18 40 13 7 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 30 30 17 5 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 21 22 27 8 59 
Do 500 zł 19 26 25 27 3 159 
501-750  19 24 32 22 4 117 
751-1000  23 20 31 22 4 146 
1001-1500 18 22 36 19 5 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 22 42 10 3 211 
Złe 21 16 27 28 8 154 
Średnie 22 24 29 21 5 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 24 33 19 5 436 
Kilka razy w tygodniu 20 9 33 28 10 65 
Raz w tygodniu 23 25 30 18 5 516 
1-2 razy w miesiącu 22 22 31 24 2 166 
Kilka razy w roku 15 20 32 25 8 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 25 27 22 5 130 
Lewica 23 16 47 12 2 195 

Centrum 17 29 30 21 3 382 

Prawica 29 22 33 13 3 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 19 15 37 13 265 
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Tabela 11 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 18 40 19 3 1101 
Mężczyźni 22 17 43 15 3 533 Płeć 
Kobiety  17 18 37 23 4 568 
18-24 lata 16 17 30 36 1 130 
25-34 18 26 33 21 2 223 
35-44 19 18 41 19 3 187 
45-54 19 19 45 15 2 181 
55-64 25 13 46 12 5 191 

Wiek 

65 lat i więcej  19 11 44 17 9 189 
Wieś 19 18 35 23 4 434 
Miasto do 20 tys. 14 17 44 19 5 164 
20-100 tys. 26 17 40 13 3 210 
101-500 tys. 19 19 41 19 2 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 15 51 13 4 116 
Podstawowe 18 12 33 32 5 239 
Zasadnicze zawodowe 19 16 37 24 5 276 
Średnie 22 19 41 15 3 369 

Wykształcenie 

Wyższe 19 23 50 6 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 17 18 51 9 4 115 
Średni personel, technicy 22 13 52 10 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 15 27 50 8 1 64 
Pracownicy usług 22 25 33 18 2 86 
Robotnicy wykwalifikowani 23 16 36 21 4 129 
Robotnicy niewykwalifik. 13 12 35 33 6 63 
Rolnicy 22 16 32 26 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 23 43 8 2 41 
Renciści 21 19 35 22 2 72 
Emeryci 21 11 44 16 9 215 
Uczniowie i studenci 13 21 37 28  73 
Bezrobotni 20 17 34 28  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 22 35 26 1 61 
inst. państw., publicznej 16 21 45 16 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 21 38 18 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 19 41 16 3 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 17 30 23 7 59 
Do 500 zł 17 22 32 27 1 159 
501-750  19 19 38 22 1 117 
751-1000  23 15 37 22 4 146 
1001-1500 19 13 47 15 6 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 15 54 10 1 211 
Złe 23 15 33 22 7 154 
Średnie 21 17 40 18 4 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 17 19 43 19 2 436 
Kilka razy w tygodniu 25 17 34 16 8 65 
Raz w tygodniu 20 19 41 15 4 516 
1-2 razy w miesiącu 16 16 42 24 2 166 
Kilka razy w roku 19 16 39 22 4 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 19 38 23 1 130 
Lewica 18 15 58 9 1 195 

Centrum 18 19 41 20 2 382 

Prawica 32 17 39 10 2 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 18 27 33 11 265 
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Tabela 12 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 16 33 1 2 1101 
Mężczyźni 50 15 33 0 2 533 Płeć 
Kobiety  45 17 34 1 3 568 
18-24 lata 63 15 22  1 130 
25-34 50 18 30 2  223 
35-44 45 17 37 0 2 187 
45-54 41 20 36  3 181 
55-64 47 15 34 0 4 191 

Wiek 

65 lat i więcej  45 11 36 1 6 189 
Wieś 55 15 26 0 4 434 
Miasto do 20 tys. 45 13 37 1 3 164 
20-100 tys. 46 18 33 1 1 210 
101-500 tys. 41 19 38 1 1 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 13 45  2 116 
Podstawowe 56 13 26 1 4 239 
Zasadnicze zawodowe 52 17 26 1 4 276 
Średnie 45 17 36 1 1 369 

Wykształcenie 

Wyższe 36 16 45 1 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 42 12 41 1 4 115 
Średni personel, technicy 44 19 35  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 34 23 43   64 
Pracownicy usług 44 20 30 2 4 86 
Robotnicy wykwalifikowani 55 19 26  1 129 
Robotnicy niewykwalifik. 51 9 36  4 63 
Rolnicy 54 23 19  4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 39 15 44  2 41 
Renciści 45 23 28 1 3 72 
Emeryci 45 11 38 1 6 215 
Uczniowie i studenci 63 9 28   73 
Bezrobotni 54 16 30   84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 49 19 29 2  61 
inst. państw., publicznej 50 16 34  1 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 43 13 40 2 3 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 18 37 1 2 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 55 19 19  7 59 
Do 500 zł 61 14 24  1 159 
501-750  49 23 26 2 1 117 
751-1000  49 15 31 2 3 146 
1001-1500 43 20 35  2 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 13 47  3 211 
Złe 57 11 27  5 154 
Średnie 52 16 29 1 3 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 17 41 1 2 436 
Kilka razy w tygodniu 58 11 25  6 65 
Raz w tygodniu 48 17 32 0 3 516 
1-2 razy w miesiącu 53 14 29 1 2 166 
Kilka razy w roku 42 15 39 1 2 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 18 36 1 2 130 
Lewica 43 14 42  0 195 

Centrum 46 19 33 1 1 382 

Prawica 57 10 32  2 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 19 28 2 7 265 
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Tabela 13 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć/ 

Odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 37 19 33 6 5 1101 
Mężczyźni 39 22 33 4 3 533 Płeć 
Kobiety  35 17 34 8 7 568 
18-24 lata 30 28 24 15 3 130 
25-34 37 23 34 4 2 223 
35-44 42 21 28 6 4 187 
45-54 41 24 28 3 5 181 
55-64 41 13 36 3 7 191 

Wiek 

65 lat i więcej  29 10 46 7 8 189 
Wieś 29 19 40 6 6 434 
Miasto do 20 tys. 33 15 37 8 7 164 
20-100 tys. 43 23 29 3 3 210 
101-500 tys. 43 21 24 8 3 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 51 16 25 3 5 116 
Podstawowe 21 16 43 14 6 239 
Zasadnicze zawodowe 36 17 35 6 6 276 
Średnie 44 22 28 3 3 369 

Wykształcenie 

Wyższe 44 23 28 2 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 54 20 20 3 2 115 
Średni personel, technicy 38 30 23 5 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 42 19 36 2 1 64 
Pracownicy usług 39 27 25 1 9 86 
Robotnicy wykwalifikowani 37 19 37 4 3 129 
Robotnicy niewykwalifik. 36 16 31 7 10 63 
Rolnicy 34 22 32 7 5 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 18 35  4 41 
Renciści 28 20 38 10 5 72 
Emeryci 31 10 46 5 8 215 
Uczniowie i studenci 31 29 20 16 3 73 
Bezrobotni 37 16 36 11  84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 40 25 27 6 2 61 
inst. państw., publicznej 43 23 28 5 2 169 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 41 14 36 5 4 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 22 29 2 5 274 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 21 31 9 8 59 
Do 500 zł 30 20 37 11 2 159 
501-750  41 21 32 6 1 117 
751-1000  33 15 40 6 6 146 
1001-1500 37 19 36 4 4 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 41 26 29 2 2 211 
Złe 38 12 38 8 4 154 
Średnie 36 19 34 6 5 511 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 23 30 5 4 436 
Kilka razy w tygodniu 26 14 44 6 10 65 
Raz w tygodniu 30 21 39 5 5 516 
1-2 razy w miesiącu 40 15 35 8 3 166 
Kilka razy w roku 45 18 25 6 6 223 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 52 21 18 8 2 130 
Lewica 56 16 24 3 0 195 

Centrum 37 23 31 6 2 382 

Prawica 28 15 50 3 4 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 31 20 26 10 13 265 

 


